



好警嫂王焕焕： 我在军营做大厨

她是第四届河北省“十佳边防警嫂”，她是2014年度“最美警嫂”，她是第七届“沧州好人”典型代表……她叫王焕焕，丈夫周庆义是某海警支队的一名舰艇驾驶员。光环之下的王焕焕历经生活中的不易，于是更坚定了自己脚下的路，她说自己是一名警嫂，她愿永远做丈夫坚强的后盾！

通讯员 王冠哲、周如凤
本报驻沧州记者 代晴 文/图

1 她叮嘱丈夫 尽管好好工作

王焕焕和周庆义都是黄骅人。2001年春天，两人相识相恋。当年冬天，周庆义参军入伍，成为一名海警。经过7年的恋爱时光，两人步入婚姻殿堂。

“爱，不仅爱你伟岸的身躯，也爱你坚持的位置，足下的土地。”王焕焕很喜欢舒婷写的《致橡树》里的这句话。她深爱着自己的军人丈夫，也憧憬着他们将来的生活。周庆义平时工作忙，陪伴家人的时间少。王焕焕家庭的担子一肩挑，辛勤操劳家务，耐心照顾老人。周庆义老实巴交，王焕焕更是对他疼爱有加。丈夫每次从部队回家，王焕焕总是提前包好饺子；丈夫离家时，她又叮嘱丈夫：“家里有我，你尽管放心。只要你好好工作，干漂亮了，我脸上就有光了。”

2008年10月，王焕焕和周庆义的儿子出生了，夫妻俩为儿子取名周锦，锦是美丽的意思。他们祈盼着儿子有一个美丽的人生。



2 她是生病儿子的坚强依靠

然而，天有不测风云。小周锦出生三个月时，他们发现孩子不能正常抬头，去医院检查，孩子被确诊为黄疸引起的手足徐动型脑瘫，属于脑瘫里最严重的一种。

“孩子得这病我就认了，这是我的责任，我必须照顾他一辈子。”身材纤瘦的王焕焕，骨子里却透着一股倔强。

从早到晚，王焕焕一个人包揽了孩子的起居饮食、看书识字、恢复训练。虽然时常感到筋疲力尽，可每晚睡前，听孩子咿咿呀呀说着“妈妈，我爱你”，她便感觉一切付出都是值得的。

为了给儿子治病，王焕焕经常带着儿子北京、天津到处跑，她还在黄骅市区租了楼房，每天带儿子去医院做康复训练，王焕焕把所有精力都放在了儿子身上。

天气好时，只有90多斤的她还会抱着儿子和轮椅下四楼，让儿子在外面透透气。“锦锦，妈妈在你心目中是什么？”躺在她怀里的小周锦一字一字地吐出两个字：“依——靠——”

因为孩子的病，周庆义曾想过转业回家照顾母子俩，但王焕焕坚决不同意，“工作重要，孩子有我照顾，不能让你为家里的事儿分心。”

2015年初，6岁的周锦不在了。“直到儿子走，我一天都没离开过他。”王焕焕不知多少次哭成泪人。不擅言谈的周庆义心疼地说：“媳妇，你该吃得吃，该喝得喝，孩子不在了，我不能再没有你……”

3 她在军营做面食

从那以后，每每听到别人谈到自家孩子，王焕焕总有一种难以名状的心酸。她的微信页面背景是一张丈夫抱着小周锦的照片，孩子双眸灵动雪亮，似与观者对视。照片下有一句简短的签名——生活：生下来，活下去。

2015年3月，部队了解到周庆义一家的特殊情况后，决定让王焕焕在军营做厨师，负责做面食，解决周庆义的家庭顾虑。

在部队这个大环境中，王焕焕渐渐走出痛苦，把所有精力都投入到工作中。“我在手机百度上搜各种面食的做法，包子、鸡蛋饼、豆沙包、糖三角、酥饼、面条、南瓜面发糕、黑米和玉米面馒头……我学会了做十多种面食，每周都变着样儿地做给大家吃。”王焕焕说。

军营仿佛一个暖意融融的大家庭，王焕焕把自己对部队的这种感激深深地埋在了心底。

“部队对我们的照顾太多太多，我已经把部队当成了自己的家。我喜欢这里，所以闲不住，总想干更多的活儿，为大家做更多的美食，只要大家爱吃再累也值，我对部队有一种特殊的感情！”王焕焕说。

王焕焕和周庆义十多年风雨同舟，一直恩爱如初。在健身房，她听着音乐进行器械锻炼，他在旁静静地看着，小声说着生活上的琐事；饭桌上，他眼中也只有她，细心为她夹菜、舀汤……如今，周庆义被调到秦皇岛执勤，两人每天都在微信中间候和互道思念。

王焕焕和周庆义爱得很深很深。“我永远做你坚强的后盾！”王焕焕深情地对丈夫说。

警事

大学生网上求职陷传销 电话里方言暗示父亲获解救

本报沧州电(记者代晴)8月2日，南京丁先生得知儿子网上求职被骗入传销组织后，冒着大雨赶到沧州向警方求救。3日上午，经多方排查，民警将24岁的小丁成功解救，并遣散了该传销组织人员。

2日，南京丁先生冒着大雨，乘火车赶到沧州。寻找儿子无果后，这位手足无措的父亲报了警。“我儿子被传销组织控制了。”丁先生焦急地对民警说。

据丁先生说，他的儿子小丁今年24岁，大学刚刚毕业。8月2日下午，小丁来到沧州，在通话中，他感觉儿子有些“不对劲”。“我问儿子人在什么地方，他总是含糊其辞，并用方言暗示我已被控制。我觉得，他很可能被传销组织骗走了。”丁先生说。

根据对方提供的位置，新

华分局巡警大队民警立即出动，兵分两路展开排查。临近3日中午，民警突然发现路边走着两名年轻男子，其中一人与小丁神似。经过进一步确认，身着条纹T恤的男子果然就是小丁。随后，民警将小丁成功解救，并遣返了传销组织的其他人员。

小丁告诉民警，前不久他在某招聘网站上看到一则招聘信息，通过微信与对方取得了联系，面对高薪诱惑，小丁只身来到沧州。

8月2日下午，小丁来到沧州之后才发现自己被骗入了传销组织，通话也受到了监视。在与父亲的通话中，小丁用方言隐晦表达了人身自由受到限制。警觉的丁先生意识到儿子被骗，第一时间赶到了沧州。

小丁得救后，他和父亲都向民警表达了由衷的感谢。

保定最“牛”违法车： 未处理记录367条

本报保定电(通讯员王永强 记者田媛媛)在目前开展的预防交通事故“四大攻坚战”中，据悉，一辆有367条违法未处理记录的面包车成为保定最“牛”违法重点车辆。

保定市各级交管部门在国、省道路，县、乡、农村道路，针对“两客一危一货车”等重点车辆存在的各种交通违法行为进行全面查控。目前，公安交警已通过查缉布控系统查处了50余辆违法的“两客一危一货车”重点车辆。

据介绍，保定市公安交警

部门通过核查，运输企业有10起以上交通违法行为未处理的“两客一危一货车”等重点车辆为144辆，个人所属“两客一危一货车”等重点车辆为485辆，其中车牌号为冀FFJ086的面包车有367条违法未处理记录且车辆逾期未检验，石家庄市四通运输有限公司保定分公司所属冀FF3123重型牵引车交通违法行为未处理记录58条且车辆逾期未检验。交警提醒，以上车辆及存在车辆交通违法行为未处理的运输企业，请及时到交管部门接受处理，消除违法记录。

超载13人，满车是幼儿 鸡泽一“黑校车”严重超员被查

本报邯郸电(通讯员韩波 记者乔宾娟)近日，鸡泽县交警大队认真排查辖区内的道路交通安全隐患，在了解到双塔镇有非法运行的“黑校车”后，立即对周边道路进行周密部署。便衣侦查组先期侦查，查处组前后围堵，一举将该“黑校车”查获，消除了一起重大安全隐患。

经核实，该车核载17人，实载有30人，其中28名幼儿，1名司机，1名老师，超员达76%。

目前，针对该车驾驶人涉嫌非法从事校车业务且严重超员，涉嫌危险驾驶罪，已对其刑事立案，并向检察院移交起诉，同时，对其非法从事校车业务、驾驶证与准驾车型不符等交通违法行为进行了行政处罚。

秦皇岛鸣笛抓拍系统正式上线 机动车乱鸣笛将被罚50元

本报秦皇岛电(冀东版记者张辉)日前，秦皇岛市交警部门决定对北戴河区机动车乱鸣笛进行专项治理。为高效治理北戴河区的车辆噪声污染，秦皇岛市交警支队正式在禁鸣区内路口、路段安装并启用鸣笛抓拍系统，该系统能24小时监控并实时抓拍乱鸣笛的车辆。

据了解，这套鸣笛抓拍系统最厉害的地方是能实时生成“声音视频”，将鸣笛行为前后过程再现，为鸣笛抓拍提供强有力的证据。

特别提醒的是，北戴河的“禁鸣”区域为滨海大道山东堡立交桥以西、西部快速路(不含)以南，新驼峰路(不含)以东区域内全部道路，以及海北路(205国道以南路段)、京哈高速北戴河引道(太平庄立交桥以东路段)。

秦皇岛交警也提醒驾驶员要严格遵守“禁鸣”规定，自觉遵守交通法规，如机动车驾驶人违反“禁鸣”规定，在禁止鸣喇叭的区域或路段鸣喇叭的，将按相关法律法规处以50元罚款，不记分。